

凡人歌

2017.12.25—2018.01.01
山东十大凡人善举评选

邢威敏

在威海，有一位卖了一辈子冰棍的公益老太太。2017年，66岁的邢威敏，十多年的时间里，捐款捐物多达十几万。这些钱都是她开小店、卖冰棍一元一元攒的。

微信投票



主办单位：齐鲁晚报 Cordblood 山东省脐血库

2017年12月25日 星期一

编辑：尹成君 美编：金红 组版：继红

乐动 | 齐鲁晚报 | A14

省体校跨界出新招，成四个国家项目基地

一张白纸，画最美的蓝图



体育大看台

一向以为省级运动队培养后备人才著称的山东体育学院体育运动学校(简称省体校)，近来玩起了新玩意，成为四个新兴项目的国家级培训基地。攀岩、滑板、滑雪登山和攀冰，以前都是娱乐性的小众项目，现正纳入体校的培养体系，走在专业化的道路上。“我们正式启动这些项目，都还不到一年的时间，起步阶段基本上都是一张白纸，现在已经小有规模了。”省体校副校长刘文俊说。



山东滑雪登山队正在训练。

本报记者 刘瑞平

跨界选材 攀岩开好头

去年，攀岩、滑板等5个项目入选了2020年东京奥运会，成为正式比赛项目，在中国很快就受到关注，而在不久前的十三运上，这两项目也成为群众比赛项目。

据省体校校长安慕雷介绍，攀岩、滑板这些项目山东开展得比较晚，群众基础并不雄厚，要想短期内实现超越，必须有超常规手段。

在省体校，有一支19年长期坚持攀岩训练的队伍，这为山东组建攀岩队伍提供了人才保障，而要选拔更多的人才，还要广开思路。

2016年11月，山东依托宋江武校，在全省武校、体操学校、田径、跆拳道等项目的3000多人中精选了120人进行集训，经过1个月的冬训，最终选拔出80人组建了国家攀岩集训队，山东也成为全国重要的攀岩集训基地。

半年之后，这批集训队员有4人进入了十三运攀岩决赛，有3人入选国家队。

滑板跟进 组建国家队

山东攀岩在短时间内取得的突破在业界引起了广泛关注，今年6月，国家体育总局

副局长赵勇带队前来调研，并建议山东结合攀岩跨界选材的经验，联合组建滑板国家集训队，以备战2020年东京奥运会，推动滑板运动在山东的发展。

滑板在山东的基础比攀岩还要薄弱，要在短期内组队，谈何容易。“时间紧，任务重，我们一切从零开始，调集国内知名专家组成了选材教练组，以专业的角度对具有滑板运动天赋，并具备良好发展空间的跨界运动员进行选拔。”安慕雷说。

跨界选材首先在青岛、济南、菏泽的体校及相关俱乐部和单位进行，从武术、田径、体操、蹦床等项目中挑选了600人进行初选，共有120人进入海选阶段，从中确定了38人入选大名单，其中女运动员30人，男运动员8人。

根据总局社体中心的要求，中国滑板要在女子项目上力求突破，因此，首次挑选出的38人中，15名女运动员成为国家集训队队员，另外23人作为后备人才。目前，这批队员正在深圳进行集训。

涉足冰雪 运动扩版图

省体校担负着为省级运动队输送人才的重任，培养了大批优秀的体育人才，但除了有部分水上项目外，大部分为陆上项目。随着竞技体育的不断发展，省体校也

开始涉足冰雪项目，为山东的体育扩展版图。

今年7月，滑雪登山项目被列入2020年的洛桑青年冬奥会正式比赛项目，不久的将来，这个项目很有可能成为冬奥会竞赛项目。而在2022年的北京冬奥会上，攀冰也很有希望成为正式比赛项目。

滑雪登山是以雪山攀登综合技术为主、滑雪技术为辅的一项冬季山地户外运动项目。要求参与者拥有极好的体能和高超的雪山攀登技术和滑雪基础。为了尽快培养这一项目的专业人才，省体校与国家体育总局组建了30人的国家集训队，人才主要来自中长跑队。目前，滑雪登山队正在河北崇礼集训，并参加了刚刚结束的世界杯滑雪登山赛，虽然成绩与世界高手有差距，但也得到了锻炼，为今后的训练确立了目标。

攀冰由攀岩运动发展而来，是攀登高山、雪山的必修科目，更是登山运动的基本技能之一。为了跨界组建攀冰队，省体校从武术、体操、田径短跨等项目中挑选了16名队员，目前正在日照集训，这些队员也将成为中国攀冰运动的先行者。

短短几个月的时间，省体校在四个项目上实现了跨界突破。一张白纸，可以画最美的图画，只要努力，一切皆有可能。

山东体育 正在看

济南市“体彩杯”庆元旦 业余乒乓球比赛落幕

本报讯 由济南市体育局主办、济南市全民健身中心承办，为期两天的2017年济南市“体彩杯”庆元旦业余乒乓球比赛圆满落幕。本次比赛是全民健身中心公益赛事之一，为广大乒乓球爱好者提供了良好的竞技和交流平台，至今已连续举办5届，深受广大乒乓球爱好者的欢迎。

项目设置为单打比赛，按照性别、年龄的不同划分为八个组别，年龄跨度从6岁至69岁，吸引了226名乒乓球健身爱好者踊跃参加。济南市全民健身中心通过持续举办群众身边的体育赛事，让科学健身的理念深入人心，让越来越多的群体从体育健身的旁观者成为参与者，助推全民健身蓬勃开展。(体讯)

WESG亚太总决赛 明年1月落户胶州

本报讯 近日，胶州市政府与阿里体育宣布达成战略合作，将第二届WESG世界电子竞技运动会亚太赛区总决赛落户胶州，这会是山东省目前举办的规格最大、奖金最高的电竞赛事。据胶州市副市长高燕介绍，胶州市政府将为WESG特别建设专用电竞馆，迎接来自亚太地区的参赛选手，同时双方将利用全面的体育文化发展规划理念，创新发展电子竞技，在赛事、培训、电竞产业园等多个领域展开合作。

WESG是阿里体育原创举办的综合性赛会制电竞赛事，

也是目前全球唯一一个运动会性质的电竞赛事，参赛选手均以国家队运动员身份站上竞技舞台。首届WESG在全球有超过63000名选手参与，总投入超过1.5亿元人民币，第二届保持550万美元全球最高总奖金，并增设两大项目的女子组赛事，力求拉近与传统体育的距离，促进女子电竞的良性发展。

WESG2017亚太总决赛将于2018年1月11日-14日举办，由青岛胶州城市发展投资有限公司与上海竞迹企业管理有限公司联合承办。

(赵群)

GT健身篮球邀请赛落幕

本报讯 12月24日，为期四周的GT健身第一届“唐图地板”杯篮球邀请赛落幕，军义酒城篮球队最终夺冠。

此次比赛是由GT健身主办，唐图地板独家冠名，山东赛文水业、济南保时捷中心、军马酒业、真麦粮品等企业赞助支持的首届会员篮球邀请赛，共邀请了十支球队，分别是：B4L篮球队、唐图地板篮球队、锦天城律师篮球队、军义酒城篮球队、高新公安篮球队、山东医协篮球队、GT健身篮球队、山大总裁班篮球队、金象篮球俱乐部、济南保时捷篮球队。

本次比赛经过三周的循环

赛，两个小组前两名球队晋级淘汰赛，在23日的淘汰赛中，军义酒城篮球队、唐图地板篮球队分别战胜淘汰赛对手，获得决赛日的冠亚对决资格。淘汰赛中失利的GT健身篮球队、金象篮球俱乐部在决赛日争夺季军归属。

决赛日，吸引了众多篮球爱好者前来观战，恰逢周末，很多喜欢篮球的小朋友也来到比赛现场，为参赛队伍加油。经过激烈比拼，最后，GT健身篮球队战胜金象篮球俱乐部，获得本次比赛季军。军义酒城篮球队战胜唐图地板篮球队，获得本次篮球邀请赛冠军。(振达)